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La solicitarea Primului Ministru Călin Popescu Tăriceanu de a fi prezentat, luni, un set de măsuri care 
să reprezinte o contrapondere faţă de situaţia creată în Italia, ministrul internelor şi reformei 
administrative, Cristian David,  a convocat, în această dimineaţă, o întâlnire de lucru la sediul MIRA, la 
care au participat ministrul justiţiei, Tudor Chiuariu, precum şi reprezentanţi ai Ministerului Muncii, 
Familiei şi Egalităţii de Şanse, precum şi ai Ministerului Afacerilor Externe. 
 
Întâlnirea a avut ca scop identificarea unui pachet de măsuri care să fie integrat la nivelul Guvernului 
României ca o reacţie de răspuns promptă şi eficientă pentru protejarea drepturilor cetăţenilor români 
din Italia, precum şi pentru asigurarea unui context just, temeinic şi motivat în ceea ce priveşte măsura 
expulzării. 
 
Grupul de lucru constituit a conturat un pachet de măsuri care privesc trei paliere de problematici, 
respectiv cooperare poliţienească, judiciară şi consulară intensificată, elaborarea unei matrice de măsuri 
sociale şi comunicare publică extinsă. 
 
În ceea ce priveşte cooperarea poliţienească, judiciară şi consulară intensificată, setul de măsuri se va 
referi, alături de măsurile poliţieneşti deja luate, la acordarea de asistenţă judiciară şi consulară în cazul 
cetăţenilor români ce fac obiectul unor decizii de expulzare. Acest sprijin are menirea de a stabili 
temeinicia deciziilor luate faţă de cetăţenii români.  
 
Elaborarea matricei de  măsuri sociale are ca obiectiv, pe de o parte, măsuri de integrare, incluziune 
socială pentru romii din Italia şi România, dar şi aspecte ce ţin de repatrierea voluntară. În ceea ce 
presupune integrarea socială a romilor din Italia, rolul principal îl au autorităţile italiene, iar în ceea 
ce priveşte repatrierea voluntară, vor fi convenite măsuri de ordin social, menite să stimuleze 
întoarcerea în România a cetăţenilor care nu s-au putut integra în comunitatea italiană. 
 
Al treilea palier se referă la comunicarea publică extinsă care implică nu numai o comunicare publică 
instituţională, ci şi un efort dezvoltat la nivelul ONG-urilor şi al comunităţii de afaceri. 
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În zilele de 5 şi 6 noiembrie 2007, ofiţeri ai Centrului de Cooperare Poliţienească 

Internaţională din cadrul M.I.R.A., împreună cu reprezentanţi ai Grupului Special de Protecţie şi 
Intervenţie „ACVILA”, vor realiza extrădarea şi transferarea în România, pe Aeroportul Internaţional 
,,Henri Coandă”- Bucureşti, a 9 persoane, după cum urmează: 

 
• luni, 5 noiembrie a.c.:  
 

-  de la Roma /Italia, vor fi aduşi, la ora 13.50:  
 

Ø CURDE DANIEL VASILICĂ, în vârstă de 31 ani, cu domiciliul în judeţul 
Teleorman, infractor recidivist împotriva căruia Judecătoria Roman a emis un mandat de executare a 
pedepsei cu închisoarea de 3 ani şi 4 luni, pentru comiterea infracţiunii de vătămare corporală.  

În data de 18.07.2004, pe fondul unei altercaţii, acesta l-a lovit pe B. Vasile în zona capului, în 
urma loviturilor suferite, partea vătămată necesitând pentru vindecare 50 – 55 zile de îngrijiri medicale.  
 

Ø NAN SERGIU TRAIAN, în vârstă de 24 ani, cu domiciliul în judeţul Hunedoara, 
împotriva căruia Judecătoria Deva a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 1 an şi 6 
luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat. 
 

Ø MOISE IONUŢ, în vârstă de 20 ani, cu domiciliul în judeţul Tulcea, împotriva 
căruia Judecătoria Babadag a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 2 ani, pentru 
comiterea infracţiunii de violare de domiciliu.  
 
 

- de la Barcelona/Spania, va fi adus, la ora 16.25:  
 



Ø PINTIUC ION, în vârstă de 30 ani, cu domiciliul în judeţul Maramureş, împotriva 
căruia Judecătoria Sighetu Marmaţiei a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 1 an 
şi 3 luni, pentru comiterea infracţiunii de fals în declaraţii. 
 
 

- de la Viena/Austria, va fi adus, la ora 22.35:  
 

Ø BOGDAN CORNEL, în vârstă de 45 ani, cu domiciliul în judeţul Hunedoara, 
împotriva căruia Tribunalul Regional pentru Cauze Penale din Graz – Austria a emis un mandat de 
executare a pedepsei cu închisoarea de 7 ani, pentru comiterea infracţiunii de tâlhărie. 
 
 

- de la Madrid /Spania, vor fi aduşi, la ora 23.40:  
 

Ø CĂTANĂ DĂNUŢ, în vârstă de 29 ani, cu domiciliul în judeţul Teleorman, 
împotriva căruia Tribunalul Teleorman – Secţia Penală a emis un mandat de executare a pedepsei cu 
închisoarea de 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat. 
 

Ø STOIAN IONEL, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Teleorman, infractor 
recidivist, împotriva căruia Curtea de Apel Bucureşti a emis un mandat de executare a pedepsei cu 
închisoarea de 8 ani, pentru comiterea infracţiunii de proxenetism.  

În cursul anului 2006, acesta a obligat mai multe tinere să se prostitueze în folosul său, în mai 
multe oraşe din Spania.  
 

Ø RAŢIU BELA, în vârstă de 35 ani, cu domiciliul în judeţul Bihor, împotriva căruia 
Curtea de Apel Bucureşti a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 5 ani, pentru 
comiterea infracţiunii de trafic de fiinţe umane.  

În data de 29.11.2004, Raţiu Bela a procurat paşapoarte britanice false pentru doi cetăţeni 
români care doreau să ajungă la Londra.  

 
 

• marţi, 6 noiembrie a.c.: 
 

- de la Varşovia/Polonia, va fi adus, la ora 01.20:  
 
Ø GOLCIU ANDREI, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Sibiu, împotriva 

căruia Tribunalul de Instanţă Debica - Varşovia a emis un mandat de executare a pedepsei cu 
închisoarea de  8 ani şi 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat. 
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Declaraţia ministrului Cristian David referitor la situaţia din Italia 
 
„Îmi exprim încă o dată profundul regret pentru moartea Giovannei Reggiani şi respect pentru Ziua de 
Doliu Naţional din Italia exprimând disponibilitatea şi sprijinul necondiţionat al autorităţilor din 
Romania pentru investigarea acestui caz de o mare încărcătură emoţională. 
 
In acest context imi exprim ingrijorarea fata de manifestarea prin violenţă îndreptată împotriva 
cetăţenilor români de genul celei înregistrate noaptea trecută la periferia Romei. 
 
Fac apel la raţiune şi echilibru şi solicit în mod direct autorităţilor italiene să ia toate măsurile de 
prevenire a escaladării atitudinilor xenofobe. 
  
Dealtfel, chiar astazi am luat legătura cu autorităţile italiene pentru a mă asigura că măsurile dispuse 
impotriva cetăţenilor români vor fi aplicate cu just temei si nediscriminatoriu. 
 
Am solicitat prezentarea criteriilor care stau la baza deciziilor de expulzare si explicit motivele 
pentru expulzarea celor 4 români sosiţi aseară de la Milano. 
 



Vreau să transmit cetăţenilor români din Italia, celor care muncesc cinstit şi corect, că vom intensifica 
cooperarea cu autorităţile italiene pentru a elimina orice risc potenţial care ar putea afecta viaţa şi 
siguranţa lor sau a famiiilor acestora.” 
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Organizare alegeri europarlamentare şi referendum naţional 
 
Astăzi a avut loc la sediul MIRA o videoconferinţă cu prefecţii, pregătitoare pentru desfăşurarea la data 
de 25 noiembrie 2007 a Alegerilor pentru Parlamentul European şi a Referendumului naţional privind 
introducerea votului uninominal pentru alegerea membrilor Parlamentului României. 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative a cerut prefecţilor aplicarea întocmai a prevederilor 
legale care reglementează modul de desfăşurare a celor două procese de vot diferite – unul 
reprezentând o consultare populară şi altul un proces electoral de vot. 
 
“Prin modul de organizare trebuie să garantăm exercitarea liberă a votului pentru cei care doresc să şi-l 
exprime şi să dăm cetăţenilor posibilitatea de a opta pentru a participa fie la ambele procese de vot, fie 
numai la unul dintre acestea”, a susţinut ministrul Cristian David. 
 
Au fost prezentate recentele Hotărâri de Guvern ce reglementează modul de organizare şi desfăşurare a 
referendumului naţional privind introducerea votului uninominal pentru alegerea membrilor 
Parlamentului României. 
 
În acest sens, Birourile Electorale Judeţene pentru referendum vor fi organizate în aceleaşi locaţii cu 
Birourile Electorale Judeţene constituite pentru alegerile europarlamentare, secţiile de votare vor fi 
distincte pentru cele două procese de vot dar situate în aceleaşi locaţii. Numărul secţiilor de votare la 
nivel naţional este acelaşi pentru ambele procese de votare -  17.340, distincţia între acestea fiind dată 
de un indicativ suplimentar “RVU” (referendum vot uninominal) în situaţia celor pentru referendum. 
 
În ceea ce priveşte organizarea alegerilor europarlamentare a început procesul de tipărire a celor 
20.459.635 buletine de vot urmare a rămânerii definitive a candidaturilor şi a stabilirii de către Biroul 
Electoral Central, prin tragere la sorţi, a numărului de ordine de pe buletinele de vot a partidelor 
politice, organizaţiilor cetăţenilor aparţinând minorităţilor naţionale, alianţelor politice şi alianţelor 
electorale, a candidaţilor independenţi. În prealabil, BEC – ul a stabilit caracteristicile tehnice ale 
buletinelor de vot ce vor fi folosite la alegerile pentru desemnarea membrilor din România în 
Parlamentul European. 
 
Buletinele de vot vor fi ridicate până la data de 10 noiembrie a.c., de către prefecturi, care vor trebui să 
asigure depozitarea şi paza acestora. 
 
Totodată, a început confecţionarea a 87.615 ştampile cu menţiunea VOTAT şi a 20.459.635 timbre 
autocolante ce se aplică pe documentele de identitate ale cetăţenilor. 
 
Referitor la organizarea referendumului naţional, M.I.R.A. va asigura achiziţionarea hârtiei necesare 
tipăririi buletinelor de vot, va tipări buletinele de vot, va repartiza buletinele de vot instituţiei 
prefectului şi va asigura paza secţiilor de votare, a tipăririi,  transportului şi depozitării buletinelor de 
vot şi a celorlalte materiale necesare votării.  
 
La şedinţa tehnică de astăzi au participat alături de conducerea MIRA, preşedintele BEC – pentru 
alegerile europarlamentare – şi şeful Institutului Naţional de Statistică. 
 
La cererea ministrului Cristian David până la data alegerilor, vor fi convocate săptămânal astfel de 
videoconferinţe pentru rezolvarea tuturor problemelor punctuale ce pot apărea în organizarea 
proceselor de vot. 
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Trei ofiţeri de poliţie români au plecat în această dimineaţă în Italia 
 
În această dimineaţă 3 ofiţeri de poliţie români, din cadul Inspectoratului General al Poliţiei Române au 
plecat spre Roma, pentru a oferi sprijin de specialitate colegilor italieni în investigarea omorului comis 
în seara zilei de 30 octombrie la periferia Romei al cărui prezumtiv autor este un cetăţean român. 



 
Unul dintre cei trei este specialist în anchetarea omorurilor, iar ceilalţi doi în cercetarea infracţiunilor 
comise cu violenţă. 
 
În prezent se află în Italia 5 ofiţeri români care au fost integraţi în task-force-uri create la nivelul 
Chesturilor din Roma, Milano, Bologna şi Padova în vederea prevenirii şi combaterii infracţionalităţii 
comise de conaţionalii noştri în peninsulă. 
 
În următoarele zile, alţi poliţişti români vor pleca spre Italia în acelaşi scop, la nivelul Inspectoratului 
General al Poliţiei Române derulându-se, în acest moment, un proces de selecţie a celor care îşi vor 
desfăşura activitatea alături de partenerii italieni. 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a avut săptămâna trecută o întâlnire cu 
omologul său italian, Giuliano Amato, prilej cu care s-au stabilit modalităţile de lucru în comun şi 
aportul adus de fiecare din parteneri în lupta împotriva infracţionalităţii comise de români pe teritoriul 
Italiei. În urma discuţiei, ministrul internelor şi reformei administrative a decis ca în perioada imediat 
următoare numărul poliţiştilor prezenţi în Italia să fie suplimentat cu alţi 5 ofiţeri. 
 
Colaborarea româno-italiană pe această linie a început în anul 2006 prin semnarea Planului de acţiune 
bilateral intitulat ITARO. Acesta a constat în acţiuni desfăşurate în mai multe etape şi constituirea unui 
grup de lucru comun format din poliţişti români şi italieni. Din momentul semnării protocolului şi până 
acum, peste 20 de poliţişti români au lucrat în Italia, alături de colegii italieni, proiectul aflându-se deja 
în cea de-a parta etapă – ITARO 4. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 
privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative este profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor 
administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul 
Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului pentru modificarea Anexei nr.4 din Legea nr. 495/2004 
privind salarizarea şi alte drepturi băneşti ale personalului din administraţia centrală a 
Ministerului Afacerilor Externe şi de la misiunile diplomatice, oficiile consulare şi institutele 
culturale româneşti din străinătate. 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata 
Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act 
normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail: aureliu.dumitrescu@mira.gov. ro,  până la data de 
09.11.2007.  
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